



担时代重任育自贸英才

——庆祝2022年教师节特刊

2022年9月10日 星期六
值班主任：卓上雄
主编：肖开刚
美编：陈海冰
校对：李彪 王赛

海师您好 老师您好

——在教师节来临之际，海南师范大学学生以书信形式向学校“表白”



九月九日下午，海南师范大学举办“迎接党的二十大 培根铸魂育新人”主题教师节座谈会，会后与会人合影留念，欢庆第三十八个教师节。
(海南师范大学供图)

“能够在‘琼岛名校，教师摇篮’度过青春最美的时光，实乃人生一大幸事。”“感谢您为我们点亮理想信念的灯塔，指引我们一路前行。”“海师您好，老师您好，感恩在成长路上遇见您！”……在第38个教师节来临之际，海南师范大学6名学生满怀感恩之情，写信向学校“表白”。

您贵师重傅 营造我们成才良好环境

国兴，必贵师重傅。在海师，我目睹桂林洋校区一栋栋高楼拔地而起，校园环境日新月异，师生的物质生活和精神生活越来越丰富，学校发展的一项又一项优异成绩令人欣喜、自豪。

人才是第一资源。海师大力实施人才强校战略，推动引才制度、职称评聘制度、绩效工资制度等人才制度改革，持续优化人才引进政策，学校教师队伍不断壮大，近3年新增正高级职称人员25人，副高级职称人员56人，新增博士（含博士后学历）人员164人。

学校党委高度重视为教师提供人尽其才的发展环境。2022年，海师涌现出省优秀教师张引、省优秀教育工作者魏浩，评选出校级优秀教师王志强等15人、校级优秀教育工作者白媛媛等10人、校级师德标兵王超等6人。广大教师在各级各类活动中崭露头角，涌现出了教学先进代表张睿、大学生科技创新指导教师代表李林、龟鳖研究与保护中心典型代表林柳、科研工作先进典型张廷桂等好老师。能在海师遇见这么多师德高尚、业务精湛、充满活力的高素质教师，对于我们而言何等幸运！

正是有尊师重教的良好环境，海师建校70多年来，桃李满天下，已为社会培养了逾18万名基础教育老师和各类高级人才。我也将持续努力，专心学习，未来更好回馈社会，为学校增光添彩。

（海南师范大学心理学院学生刘钟涛）

您学高为师 引导我们畅游无涯学海

您用扎实的知识储备为我们指点迷津。您耕耘在不同的专业领域，用不同的方式，诠释对传道授业解惑的理解——音乐学院赵玺昌老师不辞辛苦倾情付出，创作出一支支精彩绝伦、震撼人心的舞蹈；国际教育学院张恒老师10年来累计讲授本科生、研究生课程30余门，历年评教成绩均为优秀；教育学院李伟言老师注重教学创新，善用案例教学、影视教学、混合式教学、研讨式教学等青年喜欢的方式，充分激发学生的求知欲；信息科学技术学院吴淑雷老师创新性提出“以赛促学，以赛促教”“以项目促学，以科研促教”等教学理念，积极进行教学与考试模式改革。

正是在你们的不懈努力下，海师教学成果捷报频传。2021年10月以来，陈义华、黄思贤等人获得首批教育部新文科教育改革实践项目的立项项目，宋洁华、刘晓莹、王标、张红梅等老师获批海南省第六批精品在线开放课程，学校7个申报项目获得2022年海南省高等教育省级教学成果奖，30位教师承担的课程获评2021年校级本科教学“优质示范课程”。

在你们的教导下，学校人才辈出，近3年我校大学生在各类国家级竞赛活动中获得20多项一等奖。

（海南师范大学初等教育学院学生吴虹赛）

您培根铸魂 照亮我们坚定前行的路

您精于“授业”“解惑”，更以“传道”为己任。在海师，我们聆听校党委书记、校长给我们上思政大课、开学第一课。学校还组织部分优秀大学生建立“马克思主义理论原著学习兴趣小组”，引导我们读《共产党宣言》等经典原著。我们有幸参加了学校开展的庆祝建党100周年、“弘扬革命传统，传承红色基因”等活动，聆听了“学习贯彻党的十九届六中全会精神，培养堪当时代重任的接班人”等专题宣讲，让我们对党的百年奋斗历程有了更清晰的了解，深刻认识了中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好，进一步坚定了共产主义理想信念，永远听党话、跟党走。

在海师，我们见证了马克思主义学院大楼的建成，见证了全国重点马克思主义学院培育单位的建设，遇到了郭根山、陈红、杨威等一批优秀思政课教师，是学校不断完善“五导一体”思政课育人模式，不断增强思政课的思想性、理论性、亲和力和针对性，帮助我们筑梦、追梦、圆梦。其他老师也不断发挥专业课育人作用，与思政课老师同向而行，化学与化工学院周宝民老师依托海南红色教育资源，引导学生与信仰对话，积极将党史学习教育引入专业课堂；地理与环境科学学院唐少霞老师对学生动之以情、晓之以理，帮助学生树立正确的人生观与价值观。正是你们这些好老师用课堂、讲坛等校园阵地，坚持“五育”并举，用自己的学识、阅历、经验照亮我们坚定前行的路，使社会主义核心价值观浸润我们的心田。

（海南师范大学国际教育学院学生苏定熹）

您求是创新 激发我们攀登学术高地

在科研的荆棘道路上，您勤勉笃实、探寻真理，是我们畅游知识海洋的灯塔——生命与科学学院汪继超老师脚踏实地，十几年如一日深入海南的热带雨林中实地研究，为海南热带雨林国家公园和海南国家生态文明试验区建设作出了积极贡献；美术学院张引老师笃行致远，坚持做黎族非遗的“传承人”，在城市建筑、公共空间、家居装饰、现代服饰中巧妙融入黎族传统文化元素，让黎族文化“活化再生”……

您潜心问道、育人无声，我们跟随您的步伐，学术道路越走越宽广——在第十届全国大学生光电设计竞赛全国总决赛中，李林、曾丽娜指导的学生团队取得了二等奖的好成绩；您坚持学以致用，积极承担社会责任——洪美玲积极参与海龟救助站、“爱的龟途”等海龟保护志愿服务工作，荣获全国志愿服务项目大赛金奖。

您锐意进取、求是创新，学校科研不断实现新突破。2021年10月以来，学校共获批40余项国家级项目，其中国家社科基金重大项目1项，国家重点科技计划项目1项，首次同时获得2项国家社科基金重点项目（全省仅3个），国家级项目立项增幅超50%；荣获第六届全国教育科学研究优秀成果三等奖2项、合作二等奖2项，获奖总数位列全国高校第32位。

正是在您的指引和激励下，我们上下求索、朝夕不倦。2022年，物理与电子工程学院光电创新学生团队等9支队伍在第十届全国大学生光电设计竞赛东南赛区中分别获得一等奖1项、二等奖2项、三等奖6项。

（海南师范大学生命科学学院学生陈鹏飞）

您崇德尚学 锤炼我们过硬人生品格

在海师，我遇到了许多以德立身、以德立学、以德施教的老师，他们用高尚的人格感染学生，用真理的力量鼓舞学生，用深厚的理论感召学生。音乐学院李娅老师除日常教学外，还承担学生合唱团的全部排练及演出指导工作，年平均工作量达600学时以上。心理学院郭亚平老师8年坚守工作一线，在学生需要时总是第一时间陪伴在学生身边。经济与管理学院陈焕东老师坚守教育一线30载，始终以饱满的精神状态投入教书育人工作。岁月洗礼，很多老师青丝变白发，但仍然“衣带渐宽终不悔”，我们从你们身上看到了对事业的执着追求。

在海师，许多老师始终坚持德高为范，以身作则。研究生学院白媛媛老师一直秉持严谨细致的理念，公平公正做好学校研究生招生工作，生源质量屡创新高；学校党委组织部魏浩老师作风踏实，原则性强，任劳任怨做好本职工作；文学院周政老师注重自我思想武装，“学习强国”积分高居学校第二。作为高校教师，你们始终践行《海南师范大学师德建设长效机制实施办法》《海南师范大学师德师风专项整治行动方案》等系列师德师风文件要求，传承良好的师德师风，做学生的好榜样。

你们始终坚持授业解惑和育人育德“同频共振”，坚持立德树人、以美育人、以文化人。全国文明校园的闪亮招牌，凝聚了你们对文明的执着追求。在你们的谆谆教导下，社会主义核心价值观的种子已在我们心中生根发芽，未来必将开花结果。

（海南师范大学物理与电子信息工程学院学生熊鼎中）

您春风化雨 启迪我们向善向美心智

我们始终记得有些老师的口头禅里有很多个“只管”——“我的手机24小时开机，有任何麻烦只管打电话给我”“没什么好怕的，只管尝试，我会给你们指导”……当我们面对挑战退缩不前时，您总是激励我们，成为我们的良师益友。

在中秋月圆之夜，您为我们送来了海师专属月饼；在元旦晚会辞旧迎新之时，您陪伴在我们身边，与我们共同庆祝；在暑期“三下乡”的社会实践活动中，您陪伴我们走进乡镇中小学，为我们排忧解难；在节假日放假之前，您陪伴我们组织班会，叮咛我们注意安全。您还会在课堂上调整空调的风向避免空调直吹我们，会在走过我们的身边时弯腰检查我们的课堂作品。您对我们的爱在细节里流露，犹如春风化雨，温润着我们的心田。

你们中有义无反顾走进病房，为素不相识的五岁患儿捐献造血干细胞的李豪老师，有积极参与乡村振兴的“第一书记”张霞等典型，有不畏风险、自告奋勇奔赴战疫一线的最美逆行者，你们秉承“崇德尚学，求是创新”校训，把“脚踏实地、坚忍不拔、独木成林、爱满天涯”的榕树精神传播到了我们心灵，让我们有朝一日传播到远方。

再次向海师全体老师致敬。我们一定牢记你们的谆谆教诲，不忘初心、牢记使命，为海南自贸港建设、为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的青春力量。

（海南师范大学旅游学院学生李宇祥）